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ΘΕΜΑ: Επιπλέον παράταση της επαναλειτουργίας της πλατφόρμας arogi.gov.gr και άμεση πληρωμή της 

προκαταβολής για όλους και όλες, χωρίς γραφειοκρατικά εμπόδια. 

 

Κε Υπουργέ, 

 

Όπως γνωρίζετε, ο καταστροφικός σεισμός της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 έπληξε ανεπανόρθωτα την κοινωνική 

και οικονομική δραστηριότητα των Δήμων όπου εκδηλώθηκε. 

Η πλατφόρμα arogi.gov.gr για την προκαταβολή έναντι στεγαστικής συνδρομής, αποζημίωσης οικοσκευής, ενίσχυσης 

επιχείρησης τέθηκε σε επαναλειτουργία στις 1 Φεβρουαρίου και ύστερα από τις πιέσεις φορέων, αιρετών και συλλόγων 

αλλά και κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων δόθηκε επιπλέον παράταση μέχρι 28 Φεβρουαρίου προκειμένου οι 

δικαιούχοι να υποβάλλουν αίτηση ή να προβούν σε τροποποίηση  της υπάρχουσας. 

Προαπαιτούμενο για την υποβολή αίτησης ή την  τροποποίηση της αρχικής είναι τα έντυπα δελτία ταχείας αυτοψίας ή 

και επανελέγχου καθώς και τα πρωτόκολλα αυτοψίας επικινδύνως ετοιμόρροπων ή ολοσχερώς κατεστραμμένων 

κτηρίων. 

Σημειώνεται ότι, ειδικά για την αποζημίωση της οικοσκευής, η ηλεκτρονική πλατφόρμα αποτελεί τον μοναδικό τρόπο 

υποβολής αίτησης για την καταβολή της. 

Τις τελευταίες μέρες εκατοντάδες συμπολίτες μας, έλαβαν  emails από  την Α.Α.Δ.Ε. (Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 

Εσόδων), τα οποία προκάλεσα ανησυχία και αναστάτωση εκ νέου, δεδομένης της ολιγοήμερης παράτασης και κυρίως 

επειδή ήταν χωρίς διακρίσεις και χωρίς επαρκή αιτιολόγηση ο λόγος για τον οποίο δεν έλαβαν καμία προκαταβολή. 

Μέχρι σήμερα πάρα πολλοί δικαιούχοι δεν έχουν λάβει ούτε ένα ευρώ ως προκαταβολή έναντι στεγαστικής συνδρομής, 

αποζημίωσης οικοσκευής, ενίσχυσης επιχείρησης καθώς και επιδότησης στέγασης.  

Επιπλέον ελλείψει σχετικής ενημέρωσης αλλά και εξαιτίας του πανικού που δημιουργήθηκε από τη σεισμική 

δραστηριότητα, πάρα πολλοί συνιδιοκτήτες ακινήτων ή κατιόντες και ανιόντες αυτών έτυχε να βρίσκονται στις 

πληγείσες κατοικίες ή επιχειρήσεις, όταν περνούσε το κλιμάκιο ελέγχου και δήλωναν τα δικά τους ονοματεπώνυμα ενώ 

το ακίνητο στις περισσότερες περιπτώσεις ανήκει τυπικά σε άλλον δικαιούχο. 

Τώρα επισημαίνεται ότι δεν μπορεί να δοθεί προκαταβολή σε περιπτώσεις που το έντυπο ελέγχου φέρει άλλο 

ονοματεπώνυμο από αυτό που ανήκει το πληγέν οίκημα. 

Επειδή η σύντομη επιπλέον παράταση που δόθηκε δεν είναι ικανή για τα δεκάδες εκκρεμή αιτήματα, ελλείψει μάλιστα 

σαφών απαντήσεων 

Επειδή οι πολίτες πρέπει να λάβουν την αποζημίωση της πρώτης αρωγής που δικαιούνται με οποιοδήποτε τρόπο 

Ερωτάσθε  κ. Υπουργέ: 
- Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να παραμείνει ανοικτή η ηλεκτρονική πλατφόρμα 

τουλάχιστον για ένα μήνα ακόμη; 

- Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να τρέξουν οι διαδικασίες και να λάβουν 

προκαταβολή έναντι στεγαστικής συνδρομής, αποζημίωσης οικοσκευής, ενίσχυσης επιχείρησης καθώς και επιδότησης 

στέγασης όλοι και όλες όσοι είναι δικαιούχοι, χωρίς γραφειοκρατικά εμπόδια; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου                                                                                            
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